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Lineární nerovnice 
 

1. Základní, v podílovém a součinovém tvaru 
Řešte v dané množině: 

1.1      2 1 7x x   ; v   

V: P 8;    

1.2      2 3 2 3y y   ; v   

V: P 0;1  

1.3         2 3 4 5 2z z z     ; v   

V:  P 1; 2; 3  

1.4         1 2 5 3 3 7a a a      ;   

V: P 0   

1.5         4 1 3 3 2 5v v v v      ; v   

V: P    

1.6        5
3 1 1

2 2

k k
k k


     ; v   

V: 
1

P ; 0
6


  


 

1.7      
2 1 3

1
3 2 3 2

t t t t 
    ; v   

V:  P 1  

1.8      
3 1 2 2 2 1

4 3 12 2

m m m m  
   ; v   

V:  P ...; 2; 1       

1.9      3 1 5y y    ; v   

V: 
6

P ;
3


   

 

1.10       2 1 2 2 2u u    ; v   

V:   P ; 2 2     

1.11         2 2
1 3 2 4 2b b b      ; v   

V: 
19

P ;
3


 


 

1.12           2 2
1 2 12 3 2 5           ; v 0

  

V: 
2

P 0;
5
 


 

1.13      
4

1
1u



; v   

V: P 1; 5  
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1.14      
2

1
4

k

k
 


; v   

V: P \ 4; 4   

1.15      
3

1
2

x

x





; v   

V: 
1

P 2;
2

   
 

 

1.16      
2 1

1
6 2

y

y


 


; v   

V: P 3;   

1.17      
5 10

4
6

w

w





; v   

V:    P ; 6 34;      

1.18      
3 2

2
4

z

z





; v   

V: P 4;10   

1.19      
7

3
1

 


 
; v   

V: P 5; 1    

1.20      
1

2
3


 
 

; v   

V: P 0   

1.21      
2 1

2
1 1

u u

u u


 

 
; v   

V: 
3

P ;1
5

   
 

 

1.22      
2

2 5
3

v

v


 


; v   

V: 
13 4

P ;
6 3

    
 

 

1.23      
2 1

0 4
5

k

k


 


; v   

V: 
1 19

P ;
2 6

  


 

1.24      
2 3 3 1

6 5
3 2 4 2

q q

q q q

 
   

  
; v   

V: 
16 25

P ; 2 ; 3
9 12

    
  
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2. Nerovnice řešené pomocí grafu funkce 
Řešte v množině 2 : 

2.1      2y x  

2.2      2y x    

2.3      0,5 1y x    

2.4      3 4 2y x y x      

2.5      2 2 1x y x      

2.6      6 4x y x      

2.7      6 2 4 0x y x y        

 
 

3. Nerovnice s absolutní hodnotou 
Řešte v dané množině: 

3.1      1 1x x   ; v   

V:  P ; 1    

3.2      3 1a a a    ; v   

V: P ; 2 2; 4     

3.3      3 2 2 2 1u u u     ; v   

V:  P 5; 4; ...; 1; 3; 4; ...     

3.4      2 1 1 3 2 2p p p     ; v   

V:  P 1; 2; 3; ...; 7  

 
 

4. Nerovnice s parametrem 
Řešte v množině reálných čísel: 

4.1      2 2 5 2 7x p px    ; p je reálný parametr 

4.2       22 2 7 2 2 5y ay y y a     ; a je reálný parametr 

4.3           2 1 3 6 3 1z b b z z b      ; b je reálný parametr 

4.4      
   

22 2
3 1 1 1 2

u m uu
u u u

m m m

            
   

; m je reálný parametr 

 
 

5. Rovnice s parametrem 
5.1      Pro která reálná m má rovnice  3 1 4x mx    s reálnou neznámou x kořen větší než -1? 

5.2      Pro která reálná a má rovnice 
2 2

1

a

a y





 má rovnice s reálnou neznámou y nezáporný 

kořen? 

5.3      Pro která reálná k má rovnice 
2 3

1

k

z k





 s reálnou neznámou z záporný kořen? 

 


